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Exercice 1:(Méthode du gradient)
On considére la fonction f : R? — R définie par

flz,y) =22 +y* =30 —y+4

1. Montrer qu’il existe un unique z* € R2. Calculer z*.

2. En partant de (z(?,4©®) = (0,0), calculer :

- Deux itérations par ’algorithme du gradient a pas fixe pour un pas p =
- Une itération par I’algorithme du gradient a pas optimal.
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Exercice 2: (Méthode du gradient conjugué)
En reprenant la fonction

f(x,y):2x2+y2—3x—y+4

Calculer 2 itérations par la méthode de gradient conjuguée.

Exercice 3: (Méthode du gradient conjugué)
On considere la fonction

fla,y) = % (* + ay?)
1) Ecrire f sous forme matricielle.
2) Pour quelles valeurs de «, la fonction f est strictement convexe.
3) Montrer que f admet une solution globale puis calculer cette solution.
4) En utilisant la méthode du gradient conjugué avec pas optimale, calculer 2 itérrations en
partant du point initial (z(®, y(©) = (1,1).

Exercice 4:(Méthode de Newton)
On considere la fonction

f(z,y) =22 + 29> + 2y

1) Ecrire f sous forme matricielle.

2) Calculer Vf(z,y) et V2f(z,y) pour tout (z,y) € R?
3) Montrer que f admet un minimum global sur R.

4) Soit la suite de la méthode de Newton définie

AT = [V2F ()] VF () pour ke N

(a) Calculer 2V = (z(M), yM)).



(b) Montrer que 21 est 'unique point de minimum global de f sur R2.

Exercice 5: (Méthode de Newton)

En reprenant la fonction
fla,y) =22 +y* = 30—y +4

Calculer une itération par la méthode de Newton.



